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RECOMMENDATIONS AND SUGGESTIONS

& The Instructions for Use apply to several versions of this appliance.
Accordingly, you may find descriptions of individual features that do not
apply to your specific appliance.

INSTALLATION

* The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from
incorrect or improper installation.

+ The minimum safety distance between the cooker top and the extractor hood

is 650 mm (some models can be installed at a lower height, please refer to

the paragraphs on working dimensions and installation).

Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the rating

plate fixed to the inside of the hood.

For Class | appliances, check that the domestic power supply guarantees

adequate earthing.

Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum

diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

Do not connect the extractor hood to exhaust ducts

carrying combustion fumes (boilers, fireplaces, etc.).

If the extractor is used in conjunction with non-electrical -

appliances (e.g. gas burning appliances), a sufficient
degree of aeration must be guaranteed in the room in
order to prevent the backflow of exhaust gas. The I

kitchen must have an opening communicating directly

with the open air in order to guarantee the entry of clean air. When the
cooker hood is used in conjunction with appliances supplied with energy
other than electric, the negative pressure in the room must not exceed 0,04
mbar to prevent fumes being drawn back into the room by the cooker hood.
The air must not be discharged into a flue that is used for

exhausting fumes from appliances burning gas or other f‘

fuels (not applicable to appliances that only discharge the
air back into the room). A‘—
In the event of damage to the power cable, it must be N =

replaced by the manufacturer or by the technical service
department, in order to prevent any risks.



« If the instructions for installation for the gas hob specify a greater distance
specified above, this has to be taken into account. Regulations concerning
the discharge of air have to be fulfilled.

+ Use only screws and small parts in support of the hood.

Warning: Failure to install the screws or fixing device in accordance with
these instructions may result in electrical hazards.

+ Connect the hood to the mains through a two-pole switch having a contact
gap of at least 3 mm.

USE

* The extractor hood has been designed exclusively for domestic use to
eliminate kitchen smells.

* Never use the hood for purposes other than for which it has been designed.

* Never leave high naked flames under the hood when it is in operation.

+ Adjust the flame intensity to direct it onto the bottom of the pan only, making
sure that it does not engulf the sides.

+ Deep fat fryers must be continuously monitored
during use: overheated oil can burst into flames.

+ Do not flambé under the range hood; risk of fire.

+ This appliance can be used by children aged from J
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

+ This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.



+ “CAUTION: Accessible parts may become hot when used with cooking
appliances.”

MAINTENANCE

* Switch off or unplug the appliance from the mains supply before carrying out
any maintenance work.

+ Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire hazard).

+ The Grease filters must be cleaned every 2 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage, and can be washed in a dishwasher.

+ The Activated charcoal filter is not washable and cannot be regenerated,
and must be replaced approximately every 4 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage.

+ "Failure to carry out cleaning as indicated will result in a fire hazard".

+ Clean the hood using a damp cloth and a neutral liquid detergent.

The symbol E on the product or on its packaging indicates that this product
may not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the
applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
this product. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local city office, your household waste disposal service or
the shop where you purchased the product.



CHARACTERISTICS

Dimensions

Components
Ref. Q.ty Product Components
1 1 Hood Body, complete with: Controls, Light, Blower,
Filters
2 1 Telescopic Chimney comprising:
21 1 Upper Section
2.2 1 Lower Section
8 1 Directional grid
9 1 Reducer Flange ¢ 150-120 mm

Ref. Qity Installation Components
71 1 Hood Connector Support

721 4 Upper Chimney Section Fixing Brackets

1 12 Wall Plugs

12a 12 Screws 4,2 x444

12¢ 6 Screws2,9x6,5

12e 2 Screws 2,9x95

Q.ty Documentation
1 Instruction Manual




INSTALLATION

Wall drilling and bracket fixing
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* Rest Bracket 7.1 as shown, 935 mm above the cooker top, taking care that the bracket is level.

* Mark the wall at the centres of the holes in the bracket.

* Rest a Bracket 7.2.1 as shown, 1-2 mm from the ceiling or top limit, and 324 mm from the
corner of the wall.

» Mark the wall at the centres of the holes in the bracket.

 Place bracket 7.2.1 on the wall as shown at X mm below the first bracket (X = height of the
upper chimney section supplied), and 324 mm from the corner of the wall.

» Repeat this operation on the other side, checking that it is level.

* Drill g 8 mm holes at all the centre points marked.

« Insert the wall plugs 11 in the holes.

« Fix the brackets and the Support using the 12a (4,2 x 44,4) screws supplied.




Mounting the hood body

+ Before hooking up the hood body, adjust the 2 screws Vr lo-
cated on the hood body connection points so that they are at the
half way point.

* Hook the hood body to the mounted bracket.

+ Adjust the screws Vr to level the hood body.

* Should the installer consider it necessary, the hood can be
fixed to the wall using two more screws with wall plugs, which
can be positioned from inside the hood canopy.

Connections

DUCTED VERSION AIR EXHAUST SYSTEM
When installing the ducted version, connect the hood to the
chimney using either a flexible or rigid pipe @ 150 or 120 mm,
the choice of which is left to the installer.
e To install a ¢ 120 mm air exhaust connection, insert the re-
ducer flange 9 on the hood body outlet.
 Fix the pipe in position using sufficient pipe clamps (not sup-
plied).
* Remove possible charcoal filters.




RECIRCULATION VERSION AIR OUTLET

Cut a hole ¢ 125 mm in any shelf that may be positioned over
the hood.

Insert the reducer flange 9 on the hood body outlet.

Connect the flange to the outlet on the shelf over the hood by
using a flexible or rigid pipe 8120 mm.

Fix the pipe in position using sufficient pipe clamps (not sup-
plied).

Fix the air outlet grid 8 on the recirculation air outlet by using
the 2 screws 12e (2,9 x 9,5) provided.

Ensure that the activated charcoal filters have been inserted.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the hood to the mains through a two-pole switch hav-
ing a contact gap of at least 3 mm.

Remove the grease filters (see paragraph Maintenance) being
sure that the connector of the feeding cable is correctly inserted
in the socket placed on the side of the fan.

Flue assembly

Lower exhaust flue

Upper exhaust flue

+ Slightly widen the two sides of the upper flue and hook them
behind the brackets 7.2.1, making sure that they are well
seated.

» Secure the sides to the brackets using the 4 screws 12¢ sup-
plied.

» Hook the tongues located in the lower part of the chimney into
the housings provided on the hood canopy.

* Fix the lower part laterally to the hood body using the 2 screws
12c supplied.




USE
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Light Switches the lighting system on and off.
S Led Motor running led.
V1 Motor Switches the extractor motor on and off at low speed. Used to provide a
continuous and silent air change in the presence of light cooking vapours.
V2 Speed Medium speed, suitable for most operating conditions given the optimum
treated air flow/noise level ratio.
V3 Speed Maximum speed, used for eliminating the highest cooking vapour emission,

including long periods.




MAINTENANCE

Grease filters

CLEANING METAL SELF- SUPPORTING GREASE FILTERS

* The filters must be cleaned every 2 months of operation, or
more frequently for particularly heavy usage, and can be
washed in a dishwasher.

* Remove the filters one at a time by pushing them towards the
back of the group and pulling down at the same time.

* Wash the filters, taking care not to bend them. Allow them to
dry before refitting.

» When refitting the filters, make sure that the handle is visible
on the outside.

Activated charcoal filter (Recirculation version)

These filters are not washable and cannot be regenerated, and
must be replaced approximately every 4 months of operation, or
more frequently with heavy usage.

REPLACING THE ACTIVATED CHARCOAL FILTER

* Remove the metal grease filters

* Remove the saturated activated charcoal filter as shown (A).
* Fit the new filters (B).

* Replace the metal grease filters.




Lighting

LIGHT REPLACEMENT

20 W halogen light.

* Remove the 2 screws fixing the Lighting support, and
pull it out of from the Hood.

 Extract the lamp from the Support.

* Replace with another of the same type, making sure
that the two pins are properly inserted in the lamp

holder socket holes.

« Refit the Support, fixing it in place with the two

screws removed as above.

Lamp Power (W) Socket Voltage (V) Dimension (mm) ILCOS Code
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lamp)
@ 9 G23 220-240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B-1-G23
91 (lamp) i "
1" G23 220-240 (starter) 2358 x 28 FSD-11/40/1B--G23




ADVIEZEN EN SUGGESTIES

A De gebruiksaanwijzingen hebben betrekking op verschillende modellen van
dit apparaat. Mogelijk vindt u dan ook beschrijvingen van aparte kenmerken
die niet over uw specifieke apparaat gaan.

INSTALLATIE

* De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade als gevolg van een
onjuiste installatie of oneigenlijk gebruik.
* De minimale veiligheidsafstand tussen de kookplaat en

de afzuigkap is 650 mm (sommige modellen kunnen op
een Kleinere afstand worden geinstalleerd; zie de —
paragraaf over de werkafmetingen en de installatie). oy

+ Controleer of de netspanning overeenstemt met de
spanning die op het typeplaatje aan de binnenkant van oJ
de afzuigkap staat vermeld.

« Controleer voor apparaten van klasse | of het elektriciteitsnet in uw woning over
een goede aarding beschikt.

Sluit de afzuiginrichting op het rookkanaal aan met een pijp met een minimale
diameter van 120 mm. De rook moet een zo kort mogelijk traject afleggen.

« Sluit de afzuigkap niet op rookkanalen aan die
verbrandingsgassen afvoeren (bijv. van
verwarmingsketels, open haarden, enz.).

+ Als de afzuiginrichting in combinatie met niet-
elektrische apparaten wordt gebruikt (bijv.
gasapparaten), moet het vertrek voldoende
geventileerd zijn om te voorkomen dat de uitgestoten
gassen terugstromen. De keuken dient over een
opening te beschikken die direct in verbinding staat met de buitenlucht om de
toevoer van schone lucht te garanderen. Wanneer de afzuigkap in combinatie
met niet-elektrische apparaten wordt gebruikt, mag de onderdruk in het vertrek
niet groter zijn dan 0,04 mbar om te voorkomen dat de damp opnieuw door de
afzuigkap in het vertrek gezogen wordt.

+ Een beschadigd netsnoer moet door de producent of de technische
servicedienst worden gerepareerd om elk risico te vermijden.




+ Als de installatievoorschriften van de gaskookplaat bepalen dat een grotere
afstand in acht moet worden genomen dan hierboven is aangegeven, dan
moet daar rekening mee worden gehouden. Alle regels voor de luchtafvoer
moeten in acht worden genomen.

+ Gebruik alleen schroeven en kleine onderdelen die geschikt zijn voor de
afzuigkap.

Waarschuwing: indien de schroeven en bevestigingssystemen niet volgens
deze aanwijzingen worden geinstalleerd, bestaat het gevaar voor elektrische
schokken.

« Sluit de afzuigkap op het elektriciteitsnet aan met een tweepolige schakelaar
met een afstand tussen de contacten van minstens 3 mm.

GEBRUIK

* De afzuigkap is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik om
kookgeuren te verwijderen.

+ Gebruik de afzuigkap nooit voor andere doeleinden dan waarvoor hij
bedoeld is.

* Laat nooit hoog brandende branders onbedekt onder een werkende
afzuigkap.

* Regel de viammen altijd zo dat ze niet langs de pannen omhoogkomen.

+ Controleer frituurpannen tijdens het gebruik: de
oververhitte olie zou vlam kunnen vatten.

+ Er mag niet onder de afzuigkap geflambeerd
worden: brandgevaar. J

* Het apparaat mag worden gebruikt door kinderen
ouder dan 8 jaar en door personen met een
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperking of met onvoldoende
ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan en goed geinstrueerd zijn
over een veilig gebruik van het apparaat en de gevaren die ermee
samenhangen. Zorg ervoor dat kinderen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij ze onder toezicht staan.



* “LET OP: tijdens het gebruik van de kooktoestellen kunnen de toegankelijke
delen erg heet worden ”.

ONDERHOUD

* Schakel het apparaat uit of koppel het los van het elektriciteitsnet alvorens
reinigings- of onderhoudswerkzaamheden uit te voeren.

+ De filters reinigen en/vervangen na de aangegeven tijdsperiode
(brandgevaar).

* De veffilters moeten om de 2 maanden worden schoongemaakt, of vaker bij
zeer intensief gebruik. Ze kunnen in de afwasmachine worden gewassen.

* Het actieve koolstoffilter is niet afwasbaar of regenereerbaar en moeten
ongeveer om de 4 maanden worden vervangen, of vaker bij zeer intensief
gebruik.

* 'Er bestaat brandgevaar als de reiniging niet volgens de voorschriften wordt
uitgevoerd.'

+ Maak de afzuigkap schoon met een vochtige doek en een mild vioeibaar
schoonmaakmiddel.

Het symbool E op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudafval mag worden behandeld. Het moet echter naar een
speciaal verzamelcentrum worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de correcte
manier wordt verwijderd, voorkomt u mogelijk voor mens en milieu negatieve
gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
afvalbehandeling. Neem voor meer details over het recyclen van dit product
contact op met uw gemeente, de plaatselijke vuilophaaldienst of de winkel
waar u het product hebt gekocht.



EIGENSCHAPPEN

Buitenafmetingen

Onderdelen
Ref. Productonderdelen
1 1 Wasemkap compleet met: Bedieningen, Licht, Ventilat-

orgroep, Filters

2 1 Telescopische Schouw Bestaande uit:
21 1 Bovenstuk

2.2 1 Onderstuk

8 1 Richtingrooster

9 1 Reductieflens g 150-120 mm

Ref. Installatieonderdelen

71 1 Bevestigingsbeugels Wasemkap

721 2  Bevestigingsheugels Bovenstuk van de Schouw

11 12 Pluggen

12a 12 Schroeven 4,2 x 44 4

12¢ 6 Schroeven2,9x6,5

12e 2  Schroeven2,9x9,5

Documentatie
1 Gebruiksaanwijzing




INSTALLATIE

Boren van gaten in de wand en bevestiging van de draagbeugels
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* Plaats, zoals aangegeven, de beugel 7.1 op 935 mm boven de kookplaat. Zorg ervoor dat de
beugel goed recht hangt.

* Teken de middelpunten van de gaten in de beugel af.

* Plaats, zoals aangegeven, een beugel 7.2.1 op 1-2 mm van het plafond of van de bovenli-
miet, en op 324 mm van de hoek van de muur.

* Teken de middelpunten van de gaten in de beugel af.

» Bevestig, zoals aangegeven, een beugel 7.2.1 op X mm onder de eerste beugel (X = de
hoogte van het bijgeleverde bovenstuk van de schouw), en op 324 mm van de hoek van de
muur.

+ Herhaal deze handeling aan de andere kant, en controleer of de beugels op gelijke hoogte
hangen.

» Boor op de afgetekende punten gaten van ¢ 8§ mm.

* Schuif de pluggen 11 in de gaten.

* Maak de beugels vast met behulp van de bijgeleverde schroeven 12a (4,2 x 44,4).



Montage van de Wasemkap

* Alvorens de wasemkap vast te haken, moet U de schroeven Vr,
die zich op de bevestigingspunten van de wasemkap bevinden,
tot in de helft aandraaien.

* Haak de wasemkap vast aan de daarvoor bestemde draagbeu-
gel.

* Nu kan U de wasemkap recht hangen door de schroeven Vr
verder aan te draaien.

* Indien de installateur het nodig vindt, kan de wasemkap nog
beter aan de muur bevestigd worden met behulp van twee extra
schroeven met pluggen, die geplaatst kunnen worden vanuit de
binnenkant van de kap.

Aansluitingen

LUCHTUITLAAT AFZUIGVERSIE
Bij installatie in afzuigversie, moet u de wasemkap met de uit-
laatleiding verbinden door middel van een starre of buigzame
leiding van ¢ 150 of 120 mm, naar keuze van de installateur.
* Voor verbinding met een leiding van ¢120 mm, moet de reduc-
tieflens 9 op de uitlaat van de wasemkap worden aangebracht.
+ Zet de leiding vast met geschikt leidingklemmen. Het benodig-
de materiaal wordt niet bij de wasemkap geleverd.
* Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.




LUCHTUITLAAT FILTERVERSIE

* Boor een gat van ¢ 125 mm in de eventuele plank boven de
kap.

* Breng de reductieflens 9 op de uitlaat van de wasemkap aan.

* Verbind de flens met de uitlaatopening op de plank boven de
kap met behulp van een starre of flexibele leiding van 2120
mm.

* Zet de leiding vast met geschikte leidingklemmen. Het beno-
digde materiaal wordt niet bij de wasemkap geleverd.

* Bevestig het richtingsrooster 8 op de uitlaat van de gerecircu-
leerde Iucht met 2 van de bijgeleverde schroeven 12¢ (2,9 x
9,5).

» Verzeker u ervan dat het geurfilter met actieve koolstof gein-
stalleerd is.

ELEKTRISCHE AANSLUITING

* Sluit de wasemkap aan op de netspanning met een tweepolige
schakelaar ertussen met een opening tussen de contacten van
tenminste 3 mm. 4
* Verwijder de vetfilters (zie par. "Onderhoud") en verzeker u

ervan dat de stekker van de voedingskabel goed in de contact-
doos van de afzuigkap is gestoken.

Montage van de schouw

Het bovenstuk van de schouw

* U moet de twee zijplaten van de schouw enigszins verbreden,
ze vasthaken achter de beugels 7.2.1 en ze weer zo goed moge-
lijk sluiten.

* Aan de zijkant vastmaken aan de beugels met behulp van de 4
bijgeleverde schroeven 12¢ (2,9 x 9,5).

Het onderstuk van de schouw

* Haak de lipjes, onderaan de schouw, achter de daarvoorbe-
stemde gleufjes die zich in de wasemkap bevinden.

* Het onderstuk van de schouw moet U aan de zijkant van de
wasemkap bevestigen met behulp van de twee bijgeleverde
schroeven 12¢ (2,9 x 9,5).




GEBRUIK
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L Lichten Hiermee schakelt u de verlichting aan en uit.

S Led Led motorinschakeling.

V1 Motor Inschakeling en uitschakeling van de afzuigmotor op minimumsnelheid,
geschikt voor een continue en zeer stille luchtverversing, als er weinig
kookdampen zijn.

V2 Snelheid Gemiddelde snelheid, geschikt voor de meeste gebruiksomstandigheden,
gezien de uitstekende verhouding tussen de hoeveelheid behandelde lucht
en het geluidsniveau.

V3 Snelheid Maximumsnelheid, geschikt om de grootste kookdampen tegen te gaan,

ook voor langere tijd.




ONDERHOUD

Veffilters

REINIGING VAN DE ZELFDRAGENDE METALEN VETFILTERS

* De filters moeten eens in de 2 maanden of, bij bijzonder inten-
sief gebruik, vaker gereinigd worden, en kunnen ook in de
vaatwasmachine worden gewassen.

» Verwijder de filters één voor één door ze naar de achterkant
van de groep te duwen en ze tegelijkertijd omlaag te trekken.

* Was de filters en vermijd hierbij ze te buigen, en laat ze drogen
alvorens ze terug te plaatsen.

+ Plaats de vetfilters terug en let er hierbij op dat de handgreep
zichtbaar blijft.

Geurfilter (filterversie)

De filters kunnen niet gewassen en niet geregenereerd worden en

dienen bij gebruik van de kap tenminste eens in de 4 maanden of,

bij bijzonder intensief gebruik, vaker te worden vervangen.
VERVANGING FILTER MET ACTIEVE KOOLSTOF

» Verwijder de vetfilters.

» Verwijder de verzadigde geurfilters met actieve koolstof, zoals
aangegeven (A).

* Monteer de nieuwe filters (B).

+ Plaats de vetfilters terug.

22




Verlichting

* Trek de lamp uit de houder.

VERVANGING VAN DE LAMPEN
Halogeenlamp van 20 W.
* Verwijder de 2 schroeven waarmee de lamphouder is

bevestigd en verwijder de houder uit de kap.

* Vervang de lamp door een nieuwe lamp met dezelfde
eigenschappen en let er hierbij op dat de twee pinnen
correct in de behuizing van de worden gestoken.

* Monteer de houder door hem te bevestigen met de
twee eerder verwijderde schroeven.

220-240 (starter)

Lamp Stroomopname (W) | Aansluiting Voltage (V) Afmeting (mm) ILCOS-code
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lamp)
@ 9 G23 220.240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B-I-G23
1 623 91 (1amp) 235,8x 28 FSD-11/4011B-1-G23




COBETbI W PEKOMEHAALMA

A B HCTPYKLMSIX MO SKCTNyaTaLy OnvcaHb! pasnnyHbie Mofenv npubopa.
[Mo3TOMY Bbl MOXETE BCTPETUTL ONMCAHIE HEKOTOPbIX XapaKTEPUCTUK, HE
OTHOCSILLMXCS! K MproBpeTeHHOMY BaMu nprbopy.

YCTAHOBKA

* M3roToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YObITKM, BO3HMKAOLLVE B pe3yrbTaTe
HENpaBMITbHOM YCTaHOBKY MK SKCTnyaTaLymn nprubopa.

+ BesonacHoe paccTosHe Mexay BapO4HOM NaHerbHo U
BCACbIBAOLLIEN BbITSHKKON AOSMKHO ObITb He MeHee 650 J—\
MM (HEKOTOPbIE MOAENM MOXKHO YCTaHaABNMBATb HIMKE; CM. o
pasaen, NocBsALLEHHbI paboumm pasvepam 1 onepawysv
Mo ycTaHoBKe npubopa). I

* [poBepbTe COOTBETCTBUE HAMPSHKEHWS CETU YKA3aHHOMY
Ha Tabnnyke, 3aKPENEHHOM BHYTPW BbITSDKKMA.

+ [Ina npnbopoB knacca | npoeepbTe, YTOObI B 3MEKTPUHECKON CETY BALLIETO AOMa
Bbina npeaycMOoTpeHa COOTBETCTBYHOLLAS CCTEMA 3a3EMITEHNS.

CoefyHuTe BbITSIKKY C AbIMOXOLOM C NOMOLLbHO TPYObl MUHAMAMNBHOMO AMaMeTpa
120 mm. TpyBa ans oTBeAeH!S AbIMa AOMKHA ObITb Kak MOXHO KOpOYe.

* He coeanHsiiTe BCachIBaIOLLYIO BbITSDKKY C AbIMOXOZAMM, MO KOTOPbIM BbIBOAWTCS
[AbIM, 06pasytoLLMNCs B MPOLIECCe ropeHus (Hanpumep,
OTONUTENbHBIE KOTIbI, KaMWHbI 1 MPOY.).

* Ecnm BbITSIKHOM annapat MCnonb3yeTcs B COMETaHUN C
npubopamu, paboTaoLLMMM He OT AMEKTPUHECKONO TOKa
(Hanpumep, rasoBble NPUBOPbI), MOMELLIEHNE LOMKHO
XOPOLLIO NPOBETPMBATLCA BO M30ExaHNe 0bpaTHoro
MOTOKA OTXOASALLWX ra3oB. [Ins MpUToKa B NOMELLIEHNE
CBEXEro Bo3ayxa Ha KyxHe JOIKHO ObITb MPeayCMOTPEHO BbIXOASLLEE Ha YLy
OKHO. [Py NOrb30BaHMK KyXOHHOW BBITSHKKOI B COMETaHIM C Mpnbopamy,
PabOTaOLLMM He OT AMEKTPUHECKOTO TOKa, OTPULATENBHOE JaBneHe B
MOMELLIEHUI He JOMKHO npeBbilaTh 0,04 mGap ¢ Tem, YTobbI AbIM HE BCackIBancs
BbITSDKKON 0BPATHO B MOMELLIEHNE.

* Bo nsbexaHue onacHoOCTV B Clyuae NoBpeXXaeHNs Kabens nuTaHNs, OH JOMKeH
ObITb 3aMEHEH U3rOTOBUTENEM UK CIELMan1CTamy OTaAena TEXHYECKOTO
0BCnyx1BaHMS.

o
o
o




* ECrv B MHCTPYKLMSIX N0 YCTAHOBKE ra30BON MNUTbI CKA3aHO, YTO paccTosiH1e 0
BbITSDKKM AOITKHO ObITb GONbLUE YKA3aHHOIO BbilLE, CrieayeT
npuaepXuBaThCs NPeAnucaHHbIx pasmepos. Cobrioaaiite Bce
HOpMaTuBHble TpeboBaHMS N0 OTBEAEHNIO 0TPAbOTaHHOrO BO3ayXa.

* cnonbayiiTe TOMbKO BUHTbI U METU3bI, MPUTrOAHbIE ANS YCTaHOBKM
BbITsIKKM. peaynpexaeHue: NCronb30BaHNE BUHTOB W 3aXKUMHBIX
YCTPOWCTB, He COOTBETCTBYIOLLMX YKa3aHWUAM AaHHbIX MHCTPYKLMIA, MOXET
MPUBECTU K BO3HUKHOBEHWIO OMACHBIX CUTYaLA W K SNEKTPUYECKIUM YAapaMm.

+ CoeamnHuTe BbITSKKY C CETbH0 MUTAHUS C MOMOLLbHO ABYXMOMKCHOMO
BbIKIIOYATENS C MUHUMArbHBIM Pa3BeAEHNEM KOHTAKTOB 3 MM.

IKCINYATALUA

* BcacbiBatoLLas BbITSKKa npegHasHaveHa ToMNbKo Ans NpUMeHeHNs B 6bITy
QNS YAaneHus U3 KyxHu 3anaxoB OT rOTOBKM.

* Hukorga He Nonb3yuTech BbITSKKON B UHBIX LIENSX, OTAMYHBIX OT TeX, AN
KOTOPbIX OHa NpeAHa3HayeHa.

* Hukorga He oCTaBnsAnTe BbICOKOE Mams Nog BbITSXKKON, HAXOAALWENCS B
pabore.

* Perynupyite cuny nnameHu Takum o6pa3om, YTobbl OHO OCTaBaroch nog
[AHOM EMKOCTW AN FOTOBKW M HE BbIPbIBArOCh 3a €ro npegensi.

* [pu roToBKe BO (PPUTHOPHULIE MOCTOSIHHO CneaunTe
3a ee paboTON: CUMBbHO HarpeToe Macro MOXeT
BOCMTAMEHUTLCS.

* He rotoBbTe bntoga hnambe nog BbITSKKOM: J
OMacHOCTb BO3HWKHOBEHUS NOXapa.

* [pnbopom MoryT nonb3oBaThCs 4eTH CTaplue 8
NeT ¥ NnLA C OrPaHNYEHHBIMN NCUXUYECKUMU, DUSNYECKUMN U CEHCOPHBLIMM
CMOCOBHOCTAMM, a Takke He UMEtOLLe AOCTATOYHOrO OMbITa U 3HAHWIA, HO
TOMbKO MOA NPUCMOTPOM OTBETCTBEHHbIX UL, ¥ NPU YCMOBMM, YTO OHM
0by4eHbl 6e3onacHoi akcnnyaTaumn npubopa 1 3HAKT O CBA3AHHbIX C €50
HenpaBuIbHbIM UCMOMb30BaHMEM onacHocTAX. Cneaute, YTobbl 4ETU He
urpanu ¢ npubopom. OumncTky 1 yxon 3a npubopom LormkeH obecneynsatb
nonb30BaTenb, Takue AeCTBIUS MOTYT BbINONHATL W AETU, HO TOMBKO NOA
HaZ30pOM B3pOCHbIX.



* “BHUMAHME: focTynHble yacTut BbITSXKM MOTYT CUNBbHO HAarpeBaThCs BO
Bpemsi paboTbl ra3oBbIX NpUOOPOB.

yXxoa

* epen BbINONHEHWEM Mt06OIN OnepaLuy No O4UCTKE M yXOAY BbIKMOUNTE
WNK OTCOEAMHUTE NPUBOP OT ANEKTPUYECKON CETH.

+ OunwaiTe n/mnm 3ameHsnTe PUNLTPbI NO MCTEYEHWUN YKa3aHHOO Nepuoaa
BPEMEHM (OMacHOCTb BO3HUKHOBEHUS NOXapa).

* XupoBble (unbTpbl HEOBXOAMMO 0YMLLaTL pa3 B 2 Mecsua paboTbl Mnu
YalLle B Cny4yae 04YeHb MHTEHCUBHOIO UCMOMb30BaHNS Npubopa; XK1poBble
(UNbTPbI MOXHO MbITb B NOCYAOMOEYHOI MaLLMHE.

* QunbTp Ha aKTUBMPOBAHHOM YrTe Hefb3s MbITb U BOCCTAHABNMBATb, €r0
cnepyeT MeHsTb NPUMEPHO pa3 B 4 MecsLa paboTbl Unu Yalle B cryyae
0Y€eHb MHTEHCMBHOIO 1CNONb30BaHKSA npubopa.

+ "OnacHOCTb BO3HUKHOBEHWS NOXapa, ecnn ouncTka npubopa He
BbINOMHSETCS B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLMSMA",

* QuuLLanTe BbITSKKY BIIXKHOW TPAMKOW, CMOYEHHOWM B HEATPASTbHOM XUAKOM
MOIOLLIEM BeLLeCTBe.

CUMBON == Ha U3AENUM UMW Ha YNaKkoBKe yKasblBAET, YTO NPUOOP HeMb3s
BblOpackiBaTh, kak 0bbI4HbIN 6bITOBON Mycop. [pnbop, nognexatyui
YHUYTOXEHMI0, He0OX0ANMO CAaTb B CneLuanbHbii COOPHBIN NYHKT Ans
NOBTOPHOIO UCMOMNb30BaHUS NEKTPUYECKIX U ANEKTPOHHBIX KOMMOHEHTOB.
Monb3oBaTenb, NPaBUbHO CAaLMA Npubop Ha nepepaboTky, NoMoraeT
NPeAoTBPaTUTL NOTEHLMANbHbIE HEraTUBHbIE MOCNEACTBIA NS OKPYXaroLLe
cpefbl ¥ 4Ns 300pOBbS NIOAEN, BO3HUKALLME B CyYae HenpaBuibHOTO ero
YHU4TOXEHUs. 3a 6onee noapobHOI MHopmaLmein 0 BTOPUYHOM
“cnonb3oBaHuK npubopa obpallanTech B ropoackoil COBET, B MECTHYHO
cnyx6y no nepepaboTke 0TXOA0B UK B Mara3uH, rae npubop 6bin
npuobpeTeH.



XAPAKTEPUCTUKH

labaputbl

Yactu
0603H.K-Bo Yactu uspenus
1 1 Kopnyc BbITSKKW B KOMMIEKTE C pyYkamu ynipaeneHus,
OCBELLEHNEM, BEHTUNSTOPOM, (hurnbTpamu
Teneckonnyeckas AbiMoBas Tpyba, cocTosLas us:
BepxHeit abiMoBO# TpyObI
HwxHeit biMoBO# TPy6bI
Perynupyemas pelueTka Bbinycka Bosgyxa @ 125 mm
IMepexoaHblit hnaHey g 150-120 mm

1

alalalala

2,
2.
8
9

0603H.K-B0 YCcTaHOBOYHbIE KOMMOHEHTbI

71 1 Ckobbl kpenneHust kopnyca BbITSKKM

721 4  KpenexHble ckobbl BepxHEN AbIMOBOW TPY6bl
11 12 Bknagplwum

12a 12 BuHtbi4,2x44/4

12¢ 6 BuHTbI2,9X6,5

12e 2  BuHTEI2,9Xx9,5

K-Bo [lokymeHTaums
1 PykoBOACTBO Mo 3KcmyaTauum

ru




YCTAHOBKA

CBepneHue OTBEPCTUI B CTEHE U KpensieHne ckob
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* IIpunoxwure ckoOy 7.1, kak MOKa3aHO Ha PHCYHKE, Ha BBICOTE 935 MM OTHOCHTENBHO Ba-
POYHOI aHeNH, ciens 3a TeM, 4TOObI ckoOa OblIa BEICTaBIICHA POBHO.

* OTMeTbTe LCHTPBI OTBEPCTHH CKOOBI.

* IIpunoxwure ckoOy 7.2.1, kak MOKa3aHO Ha PUCYHKE, HA PACCTOSHUM 1-2 MM OT MOTOJIKA HIIH
OT BEPXHETr0 OTPAHNUYUTENS U Ha PACCTOSIHUHU 324 MM OT yIJia CTEHBI.

* OTMeThTE LIEHTPBI OTBEPCTUI CKOOBI.

* IIpunoxwure ckoby 7.2.1, Kak MOKa3aHO HAa PHCYHKE, HA PAaCCTOSHUM X MM HIDKE IEpBOH
cK0OBI (X=BBICOTAa BEPXHETO JBIMOXOJA, MOCTABIISIEMOrO B KOMIUIEKTE) U Ha PACCTOSHUH
324 MM OT yrIjia CTEHBI.

* IloBTOpHTE 3Ty ONEpPaLHIO C IPOTUBOIOIOKHON CTOPOHBI, CIIE/IS 32 BHIPAaBHUBAHUEM.

 IIpocBepiauTe B OTMEUEHHBIX TOUKAX OTBEPCTHUS ' 8 MM.

* BcraBbre mob6enu 11 B oTBepCTHSL.

*+ 3akpenuTe CKOOBI, MONB3YSCH MpHUaracMbIMi BUHTaMu 12a (4,2 x 44.,4).



MoHTax Kopnyca BbITAXKK U KpenneHne gbiMmoxoaa

+ Ilpexxae 4eM HaBeLIMBATh BBITSDKKY, BKPYTHTE HAlOJOBHHY
BHHTBI VT, PACHOJIOKCHHBIC B TOYKAX HABCHIMBAHUS KOPITyCa
BBITSKKH.

» HagecbTe KOpIyC BBITSDKKU Ha MPELYCMOTPEHHYIO CKOOY.

* Tenepb MOXHO BBIPOBHSTH IIOJIOYKEHHE BBITSDKKH, I1OJIb3YSChH
BUHTaMH Vr.

e Ecou H606XOHI/IMO, MOXHO 3aKpE€NUTh BBITSKKY Ha CTEHE C

IIOMOUIBIO €llle IBYX BUHTOB C J00€IeM, KOTOpbIE yCTaHABIM-
BAIOTCSI UBHYTPHU KOPITyCa BBITSIKKU.

CoeaunHeHus

BbINYCK BO3OYXA U3 BCACBIBAIOLLEW BbITHXKU

Jlns yCTaHOBKM BCACHIBAIOIIEH BBITSDKKH COEIUHUTDH €€ C BBIITY-

CKHOU TpyOOH >KeCTKOH Wi THOKo# TpyOkoi muamerpom 150

unu 120 MM, TUI KOTOPOH MOXET BBIOPATh MOHTAXXHUK.

* [l coemmmenmst TpyOkoit © 120 MM BCTABUTB TiepexomHbIi quiater] 9 B
BBIYCKHOE OTBEPCTUE KOPITYCA BHITSDKKHL

* 3akpenuTh TPYOKY COOTBETCTBYIOIIUMH TPYyOHBIMH 3a)KHMa-
Mu. HeoOXoauMbIii KpemexXHbId MaTepral He BXOIUT B KOM-
IUIEKT.

* BBIHYTH QHUIBTPHI OT 3a11aX0B HAa aKTUBHOM YTJIE.




BbIXO BO3AYXA U3 ®UNLTPYIOLLEN BbITSXKU

» Cpenatb B IIOJIKE HaJ| BBITSKKOM OTBEpCTUE ¢ 125MM.

* BcraBurh mepexonHblii ¢uiaHer; 9 B BBEIXOAHOE OTBEPCTHE B
KOPITyC€ BBITSKKU.

* CoenuHuTh (uiaHel] C BBITYCKHBIM OTBEPCTHEM IIOJIKH HaJ
BBITSDKKOM JKECTKO 1ty THOKO# Tpy6oii @ 120 MM.

* 3akpenuts  TpyOy  COOTBETCTBYIOIIMMH  3a)KHMaMH.
HeobOxomuMelit 11 3TOr0 MaTepual HE BXOJUT B KOMIIIEKT
IIOCTAaBKH.

* 3aKpenuTh peleTKy § Ha BBIIYCKHOM OTBEPCTUH 2
puHTaMu 12¢ (2,9 x 9,5) (mpunararorcs).

* IIpoBepuTh HamMuue B BBITSDKKE (DUIBTPOB OT 3aMaxoB Ha
aKTHBHOM YTJIE.

ANEKTPUYECKOE NOAKNIOYEHUE

* CoeaMHUTb BBHITSDKKY C CETEBBIM HAINPSHKCHHUEM, YCTaHOBHB
JBYXIONIOCHBIN BBIKIIIOYATENb C Pa3BeICHUEM KOHTAKTOB HE
MeHee 3 MM.

* CHATH MPOTHBOKUPOBBIC QUIBTPEI (CMOTpH pasznen “Yxox”)
U NIPOBEPHUTH NPABUIIBHOCTH MOJIOKEHUS Pa3beMa IUTAIOLIEro
Ka0eJssi B PO3ETKE BBITSHKKU

YcraHoBKa gbiMoxoaa

BepxHss 4acTh AbIMOX0/AQ

» Crerka pa3BefuTe B CTOPOHBI 00€ OOKOBHHBI, 3aIICIUTE UX 3
cK00BI 7.2.1 ¥ BHOBB CBEJHTE 10 yIIOpa.

* 3akpenuTe CKOOBI 110 G0KaM 4 mpuaraeMsIMH BUHTaMH 12c¢.

Huxasst 4acTh 1bIMOX0/A

* 3auenure sA3bIYKU B HIDKHEH 4acTH JHIMOXO/a 3a CIELHalIbHbIC
IPOPE3H B KOPITYCE BHITSKKH.

 3akpenuTe cOOKY HIKHIOIO 4YacTh JBIMOXOJAa K KOPIYCYy BbI-
TSDKKH 2 IpUJIaraeMbIMu BUHTamu 12c.




SKCNIYATALMA

*00p

S vl vz V3

L Ocgemenne BrITIOYaeT U BBIKIIOYACT OCBETHTEIHLHOE 000pYI0BaHHE.

S Muaukatop MHauKaTop BKIOYEHUS ABUraTels.

V1 [Iurartens Bxirodyaer W BBIKIIOYAET JABHUraTellb BCAaChblBaHWS Ha MUHUMAaJbHOU
CKOPOCTH, NPUTOJHON ISl TIOCTOSHHOM OECIIyMHOH CMEHBI BO3IyXa IpH
HAJINYMHU HEOOJIBIIOTO KOJIMYECTBA ITapa OT TOTOBKH.

V2 Ckopoctb CpemHsisi CKOPOCTB: MPUTOIHA JJIsl OOJBILCH YaCTH YCIOBHIA IKCIUTyaTaluu
MpPH y4YeTe OTIMYHOTO COOTHOLICHUS MEXAY pacxoiaoM o0paboTaHHOTO
BO3IyXa M YPOBHEM LIyMa.

V3 Cxopocts MaxkcumaibHas CKOPOCTB: CIIYXKHT Ul 00pabOTKH HanOOJIBIINX 00BEMOB

Iapa roTOBKHM TaKX€ B TCUCHUE JJIMTCIBHOIO BPEMCHU.




yXxof

MpoTuBOXMUPOBLIE DUNBLTPbI

OYUCTKA METAJTMYECKUX NPOTUBOXUPOBbLIX ®UIIBTPOB

* Takoil GUIABTP MOXKHO TAKXKE MBITh B TIOCYJIOMOCYHON MaIlIH-
He. MBITh GUIBTP HEOOXOANMO HE PeXe OJHOTO pas3a B 2 Me-
csIIla WM Yalie B CIydae ero akTHBHOTO IPUMEHEHHUSL.

* CHATH QUIBTP, [T YETO HPIKATh €T0 K 3aJHEH CTOpPOHE y37a
1 OJHOBPEMEHHO IOTSAHYTH BHU3.

* IToMbITh UIIBTP, CIIEIS 32 T€M, YTOOBI OH HE MOTHYJICS, U 1aTh
€My IIPOCOXHYTb.

* IlocTaBuTh (pUIBTP HA MECTO TaK, YTOOBI pyYKa HAXOAMIACH C
Hapy’KHOI1 CTOPOHBI U ObUIa BU/HA.

®unbTp 0T 3anaxoB (GpunbTpyHOLAsn BbITAXKA)

Taxoit (1)I/IJ'II)Tp HCJIB3sT MBITb W BOCCTaHaBJIMBATb, €ro CICAYCT
MCHATb B CPEIHEM pa3 B 4 MEcCiAla WM JaXXe 4Yalle B ciiy4dac
0c000 HHTCHCHUBHOTO HCIOJIb30BAHMS BBITSDKKH.

3AMEHA YrofibHOro ®UJibTPA HA AKTUBHOM YT TE

* BBIHYTH IPOTHBOXUPOBBIE (PUITETPHI.

* BbiHyTh HachIlICHHbIE (UIBTPHI OT 3aMaxOB HA AKTHBHOM
yIJie, KaK IO0Ka3aHo Ha PUCYHKe (A).

* [locTaBuTh HOBBIC QDMIIBTPHI, KaK MOKa3aHO Ha pucyHke (B).

* 3aKpenuTh MIPOTHBOKUPOBBIEC (PHITBTPHI.




OcBelueHue

TI'anorenubie Jamnsl 20 Br.

3AMEHA NAMN

e CHaTb 2 BUHTA KpEIJICHUSA IaTPOHA U BBIHYTH €T0 U3

BBITSXKKH.

* BriHYTH U3 naTpoHa namiy.

* 3aMEHUTh €€ Ha HOBYIO C TAKUMH K€ XapaKTEPUCTH-
KaMH; IPaBUIGHO BCTABUTH JBA IITHIPEBEIX KOHTAKTa
B THE3/I0 JIAMIIOBOTO MaTPOHA.
* BHOBb yCTaHOBHTH JIAaMIIOBBIIl ATPOH U 3aKPEIUTh
€ro CHATHIMU paHEe BUHTAMHU.

(nyckarens)

llamna Motpe6nenue (BT) MatpoH | Hanpsxenue (B) | Pa3mep (MM) Kop ILCOS
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (namna)
9 G23 220-240 167 x 28 FSD-9/27/1B-1-G23
(nyckarenb)
91 (namna)
1" G23 220-240 2358 x 28 FSD-11/40/1B--G23




TAVSIYELER VE ONERILER

A Kullanim talimatlari, bu ev aletinin gesitli modelleri icin gegerlidir. Ayni
sekilde, bu Urlnle ilgisi olmayan 6zelliklerin tanimlarini da gorebilirsiniz.

MONTAJ

* Yanlig veya hatali montajdan dogan yaralanma ve hasarlar igin imalatci
yukimlu olmayacaktir.

* Pisiricinin Ust kismi ve davlumbaz arasindaki
minimum guvenlik mesafesi 650 mm'dir. (Bazi

modeller daha algak mesafeye monte edilebilir, J_\

litfen calisma boyutlari ve montaj paragraflarina

bakiniz.) =
+ Ana voltajin davlumbazin i¢ tarafina sabitlenmis O

olan derecelendirme plakasindaki ile uyumlu
oldugunu kontrol edin. J

* |. sinif ev aletleri icin, ev gu¢ kaynaginin yeterli
topraklama sagladigindan emin olun.

Aspiratori egzoz bacasina minimum ¢api 120 mm olan bir boru vasitasiyla
bagdlayin. Baca hatti mimkiin oldugu kadar kisa olmalidir.

+ Davlumbazi tutusabilir gazlar tasiyan egzoz kanallarina baglamayin
(kazanlar, somineler, vs.).

+ Eger davlumbaz elektrikli olmayan ev aletleri ile
birlikte kullanilacaksa (ér. gazli ev aletleri), egzoz
gazinin geri tepmesini engellemek adina odada
yeterli derecede bir havalandirma olmasi garanti
edilmelidir. Temiz havanin girigini garanti etmek
adina mutfakta temiz hava girigini saglayan bir
aciklik olmalidir. Davlumbazin elektrik disinda |
enerji veren ev aletleri ile birlikte kullaniimasi —
durumunda, davlumbazin gazlar geri yollamasini engellemek adina odadaki
negatif basing 0,04 bari asmamalidir.

* Gug kablosuna zarar gelmesi durumunda, herhangi bir riski engellemek
adina imalatgi veya teknik servis birimince degistirilmelidir.




+ Gaz ocaginin montaj talimatlarinda yukarida belirtilenden daha fazla bir
mesafe belirtiimigse, buna dikkat edilmesi gerekir. Hava desarji ile ilgili
yonetmeliklere uyulmasi gerekir.

+ Davlumbazi desteklemek icin sadece vida ve kUguk parcalar kullanin.

Uyart: isbu talimatlar uyarinca vidalari veya sabitlieme aletlerini
kullanmamak elektrik tehlikelerine yol agabilir.

+ Davlumbazi, arasinda en az 3mm irtibat mesafesi olan iki kutuplu bir anahtar
vasitasiyla cereyana baglayin.

KULLANIM

* Davlumbaz mutfak kokularini gidermek adina ev kullanimi igin
tasarlanmstir.

+ Davlumbaz asla tasarlandigi amaglar haricinde kullanmayin.

+ Davlumbaz ¢aligirken altinda bosuna yanan yuksek ates asla birakmayin.

+ Ates yogunlugunu sadece tencere altinda kalacak ve yanlardan
tasmadigindan emin olacak sekilde ayarlayin.

* Fritozler kullanim esnasinda strekli izlenmelidir:
fazla 1sinmig yag, ates alabilir.

+ Davlumbaz altinda flambe yapmayiniz; yangin
riski. 7

* Bu ev aleti, 8 yas Ustl cocuklar ve fiziksel,
duyusal veya akli yetersizligi olan veya tecribe ve
bilgi eksikligi olan kisilerce bu kisilerin giivenliginden sorumlu olan kisilerin
gozetimi altinda veya ev aletinin kullanimi ile ilgili talimatlar kendilerine
verildigi durumlarda kullanilabilir. Cocuklar, ev aleti ile oynamamalidir.
Temizleme ve bakim gdzetimde olmadiklarinda gocuklarca yapiimayacaktir.



« “ DIKKAT: Pisirme aletleri ile kullanildiklarinda temas edilebilir parcalar
Isinabilir.”

BAKIM

* Herhangi bir bakim islemine baglamadan evvel ev aletini kapatin veya ana
glc kaynagindan fisini gekin.

+ Belirlenmis zaman sonunda filtreleri temizleyin ve/veya degistirin (Yangin
tehlikesi).

* Yag filtreleri her 2 ayda bir veya yogun kullanim olmasi durumunda daha sik
olarak temizlenmelidir ve bulagik makinesinde yikanabilirler.

+ Aktif karbon filtresi yikanabilir degildir, yeniden kullanilamaz ve her 4 ayda
bir veya yogun kullanim olmasi durumunda daha sik olarak degistirilmelidir.

+ "Temizligin talimatlara uygun olarak yapilmadigi durumlarda yangin riski
vardir."

+ Davlumbazi nemli bir bez ve notr sivi deterjanla temizleyin.

Uriin Ustlindeki veya paketindeki E semboll, bu Urlndn evsel atik olarak
degerlendirilmeyeceginin gostergesidir. Elektrikli ve elektronik ekipmanin geri
dénustmd igin uygun toplama noktasina teslim edilmelidir. Bu Grintn dogru
sekilde bertaraf edildiginden emin olarak, bu atik Griniinlin uygun olmayan
sekilde islenmesinden dogacak gevre ve insan saglgi igin potansiyel olumsuz
sonuglarin engellenmesine yardimci olacaksiniz. Bu Uriinin geri dontstmd ile
ilgili daha detayli bilgi icin litfen yerel yetkili ofisiniz, evsel atik bertaraf hizmeti
veya Uriini satin aldiginiz magaza ile irtibata geginiz.



OZELLIKLER

Boyutlar

Parcgalar
Ref. Miktar Uriin Aksami
1 1 Davlumbaz Govdesi sunlardan olusur: Kumandalar,
Isik, Vantilatér Grubu, Filtreler

Asagida belirtilen unsurlari ile birlikte Teleskopik baca:

Ust Baca

Yénlendirilmis Izgara

1
1
2.2 1 AltBaca
1
1

Rediiksiyon flansi @ 150-120 mm

Ref. Miktar Kurulum Aksami
71 1 Askinin daviumbaz gévdesine sabitlenmesi

724 4 UstBaca Sabitieme Askilar

1 12 Baglanti Pargalari

12 12 Vida4.2x444

12¢ 6 Vida29x6.5

12e 2 Vida29x9.5

Miktar Dokiimantasyon
1 Kullanim Kitap¢igi




MONTAJ

Kenarlarin Delinmesi ve Askilarin Sabitlenmesi
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» Askiyr 7.1 belirtildigi gibi ocagin 935 mm yukarisina, aski seviyesine dikkat ederek
yerlestirin.

¢ Aski deliklerinin ortalarini isaretleyin.

* Bir askiy1 7.2.1 gosterildigi iizere tavanda veya list sinirda 1-2 mm kalacak ve duvardan 324
mm uzaklikta olacak sekilde yerlestirin.

 Aski deliklerinin ortalarini isaretleyin.

 Bir askiy1 7.2.1 gosterildigi iizere ilk askinin X mm altia (X = birakilan baca kismi) ve
duvardan 324 mm uzaklikta olacak sekilde yerlestirin.

* Bu islemi, hizay1 saglayarak kars1 tarafta da tekrarlaym.

« Isaretli noktalar1 @ 8 mm delin.

e 11 no.lu diibelleri deliklere yerlestirin.

 Askilari, donanimdaki 12a (4,2 x 44,4) vidalarini kullanarak sabitleyin.




Davlumbaz Gévdesinin Montaji ve Bacanin Sabitlenmesi
* Davlumbaz Goévdesini duvara takmadan once, baglanti nokta-
larinda bulunan vidalar1 Vr yarist digsarda kalacak sekilde siki-
niz.
* Davlumbaz Govdesini 6nceden yerlestirilen Brakete gegiriniz.
+ Simdi vidalara Vr miidahale ederek davlumbaz gévdesini
seviyelendirebilirsiniz.

+ Eger montor uygun goriirse, diibelli iki adet vida daha kullana-
rak ve davlumbaz gévdesinin i¢ tarafindan yerlestirerek, dav-
lumbaz duvara daha saglam sabitlenebilir.

Baglantilar
ASPIRATORLU MODEL HAVA GIKISI
Aspiratorlii modelin montaji i¢in, davlumbaz, montoriin segecegi

150 yada 120 mm c¢apinda sert veya esnek bir boru ile ¢ikis kana-
lina baglanmalidir.

* 9120 mm ¢apinda boru ile baglant1 i¢in, rediiksiyon flangini (9)
davlumbaz govdesi ¢ikigina yerlestiriniz.

* Boruyu uygun kelepgelerle sikarak sabitleyiniz. Bu malzeme
davlumbaz donanimiyla birlikte verilmemistir.

* Varsa aktif karbonlu koku alma filtrelerini ¢ikariniz.



FILTRELI MODEL HAVA GIKISI

* Davlumbazin iizerinde, eger mevcut ise, yerlesik bulunan kon-
sola @ 125 mm ¢apinda bir delik a¢iniz.

+ Rediiksiyon flangin1 9 davlumbaz gévdesi cikisina takiniz.

* Flans1 ¢ 120 mm ¢apinda esnek ya da sert bir boru ile davlum-
baz iizerindeki konsolda bulunan ¢ikis deligine baglaymiz.

* Boruyu uygun 6zellikte kelepgelerle sikiniz. Gereken malzeme
cihaz donanimiyla birlikte verilmemistir.

* Yonlendirmeli 1zgaray1 8 donanimdaki 2 adet vida ile 12e (2,9
x 9,5) ¢ikis noktasina sabitleyiniz.

+ Aktif karbonlu koku filtrelerinin mevcut olduklarmndan emin

olunuz.
ELEKTRIK BAGLANTISI
* Davlumbazi sebeke cereyanina baglarken aray temas araligi en
az 3 mm olan ¢ift kutuplu bir elektrik anahtari koyunuz.

* Yag tutucu filtreleri ¢ikariniz (bakiniz "Bakim" paragrafi) ve
besleme kablosu soketinin aspiratdr prizine iyice takilmig ol-
dugundan emin olunuz.

Bacanin Montaji

Ust baca

* Yan seritleri hafif¢e genisletiniz, 7.2.1 baglama bileziklerinin
arkasina takiniz ve iyice kapatiniz.

* Donanimdaki 4 adet 12¢ vida ile askiyr yanlamasina
sabitleyiniz.

Alt baca

* Bacanin alt kisminda bulunan ilikleri, davlumbaz gévdesindeki
ozel yuvalarina takin.

* Donanimdaki 2 adet 12¢ viday: kullanarak, alt kismi yanal
olarak Davlumbaz Govdesine sabitleyin.

AN
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Lambalar  Aydinlatma sistemini yakar ve sondiiriir
S Led Motorun ¢aligsmakta oldugunu bildiren led lambast
V1 Motor Aspiaratdr motorunu minimum hizda agar ve kapatir ; minimum hiz sessi-
zce galisarak agir1 pisirme buhari olmadiginda siirekli hava dolagimi saglar.
V2 Hiz Orta hiz, kullanimin biiyiik kisminda yararlanilan hizdir, ses diizeyi ile hava
dolagimu arasindaki oran optimumdur.
V3 Velocita  Yiiksek (maksimum) hiz, uzun siireli olan ve ¢ok fazla buhar agiga ¢ikaran

pisirme islemlerinde kullanilmak i¢indir.




BAKIM

Yag tutucu filtreler

METALIK YAG TUTUCU FILTRELERIN TEMIZLENMESI

* Bu filtreler bulagik makinasinda da yikanabilir ve normal kul-
lanildiklarinda iki ayda bir, yogun kullanim halinde ise daha
sik¢a yikanmalarn gereklidir.

« Filtrleri, grubun arka tarafindan ittirerek ve aym anda asagi
dogru ¢ekerek tek tek ¢ikarmiz.

* Filtreleri yikarken egip katlamayiniz, tekrar monte etmeden
once de kurutunuz.

* Monte ederken kulpun goriinen dis tarafa dogru gelmesine dik-
kat ediniz.

Aktif karbonlu koku giderici filtreler (Filtreli Model)

Aktif karbonlu koku giderici filtre yikanmaz ve rejenere edilmez,
normal kullanimda yaklagik 4 ayda bir, yogun kullanimda daha
stkca degistirilmesi gerekir.

DEGISTIRILMESI

* Yag tutucu filtreleri ¢ikariniz.

* Doyum noktasina ulagmis aktif karbonlu koku giderici filtreleri
(A) seklinde gosterildigi gibi ¢ikariniz

* Yeni filtreleri (B) seklinde gosterildigi gibi takiniz.

* Yag tutucu filtreleri tekrar monte ediniz.




Aydinlatma

» Lamba Destek parcasini sabitleyen iki viday1 sokiip,

AMPUL DEGISTIRME
20 W halojen ampuller

parcay1 Davlumbazdan ¢ikariniz.

« Ampulii Destek parcasindan ¢ikariniz.
* Ayni dzelliklere sahip bir yenisi ile degistiriniz ve iki
kiiglik (igne) fisinin Destek pargasi i¢indeki yuvalari-

na iyi oturdugundan emin olunuz.

» Destek pargasini tekrar yerine takip daha 6nce sokii-
len vidalari ile sabitleyiniz.

220-240 (starter)

Ampul Ampul Giicii (W) Duy/Soket | Ampul Voltaji (V) | Boyut (mm) ILCOS Kodu
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (ampul) g "
% 9 G23 220-240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B--G23
11 623 91 (ampul) 235,8 % 28 FSD-11/40/1B-1-G23




PATARIMAI IR NUORODOS

A Naudojimo instrukcijos taikomos keliems $io prietaiso variantams. Taigi

galite rasti apraSytas tokias savybes, kurios nebudingos konkreciam jusy,
prietaisui.

MONTAVIMAS

* Gamintojas nebus atsakingas uz jokig Zala, atsiradusig netaisyklingai arba

netinkamai sumontavus prietaisa.

MaZiausiasis saugus atstumas tarp viryklés
viraus ir rinktuvo gaubto yra 650 mm (kai kurie
modeliai gali bati montuojami Zemiau, Zr. J_\
paragrafus apie atstumus ir montavima).

Patikrinkite, ar tinklo {tampa atitinka {tampg, -
nurodytg ant techniniy duomeny lentelés, o
esancios gaubto viduje.

Patikrinkite, ar | klasés prietaisai yra tinkamai LJ

[zeminti.

Rinktuva prijunkite prie ventiliacijos kanalo, naudokite ne mazesnio kaip 120
mm skersmens vamzdj. Atstumas nuo gary rinktuvo iki ventiliacijos kanalo
turéty bati kuo trumpesnis.

Gary rinktuvo nejunkite prie dimtakiy, per kuriuos Salinami degimo metu
susidare dimai (boileriy, Zidiniy ir t. t.).

Jei rinktuvas yra naudojamas ne su elektros
jrenginiais (pvz., dujy degikliais), kambaryje turi
bati rengta tinkama ventiliacija, kad iSmetamosios S
dujos nepatekty atgal | patalpa. Tarp virtuvés ir =
lauko turi biti tiesioginé orlaidé, kad | patalpg
galéty patekti gryno oro. Kai gartraukis yra
naudojamas su jrenginiais, kuriems reikalinga
kitokia energijos rasis (ne elektra), neigiamas
slégis patalpoje neturi virSyti 0,04 mbar - taip bus uztikrinta, kad gartraukis
nestums gary | patalpa.

Jei pazeidziamas elektros kabelis, j turi pakeisti gamintojas arba techninés
priezidros skyrius, kad bity iSvengta bet kokiy pavojy.




+ Jei pagal dujy degiklio jrengimo instrukcijas nurodomas didesnis atstumas, |
tai turi bati atsizvelgta. Tai pat reikia laikytis nurodymuy, kurie reguliuoja oro
iSmetima.

« Gartraukiui tvirtinti naudokite tik sraigtus ir maZas dalis.

Ispéjimas! Jei sraigtai ar tvirtinimo priemonés nebus montuojami pagal Sias
instrukcijas, tai gali sukelti elektros saugumo pavoju.

* Prijunkite gaubtg | elektros tinklg, naudodami dvipol jungiklj, tarpas tarp
kontakty turi bati ne mazesnis nei 3 mm.

NAUDOJIMAS

* Gary rinktuvas buvo sukurtas naudoti tik namuose virtuvés kvapams Salinti.

* Rinktuvo niekada nenaudokite kitiems tikslams, kurie nenumatyti
instrukcijoje.

+ Gary rinktuvui veikiant, po juo niekada nepalikite didelés atviros ugnies.

+ Sureguliuokite liepsnos intensyvuma taip, kad liepsna bty nukreipta |
keptuvés apacia, ji negali apimti Sony.

+ Naudodami gilig keptuve, turite bati atidds:
perkaites aliejus gali uzsiliepsnoti.

* Po gary surinktuvu negaminkite patiekaly, kuriuos
prie$ patiekimg ant stalo uzpila spiritu arba
konjaku ir uzdega; yra gaisro pavojus.

« §j prietaisa gali naudoti 8 mety ir vyresni vaikai
bei asmenys, turintys fiziniy, jutiminiy ar protiniy gebéjimy sutrikimu, taip pat
asmenys, nemokéje ir nezinoje, kaip elgtis su prietaisu, jei tokie asmenys
yra priZitrimi, buvo apmokyti, kaip saugiai su juo elgtis, ir supranta esamg
pavojy. Vaikams negalima zaisti su prietaisu. Vaikams valymo ir priezidros
darby atlikti be priezitros negalima.



+ ATSARGIALI! Jei viryklés naudojamos, rankomis palie¢iamos dalys gali buti
karstos.

PRIEZIURA

* Prie$ atlikdami bet kokius prieZitiros darbus, prietaisg iSjunkite arba
iStraukite kiStuka is elektros tinklo.

+ Po nurodyto laiko iSvalykite ir (arba) pakeiskite filtrus (dél gaisro pavojaus).

* Riebalyfiltrai turi bati valomi kas 2 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé
ir rinktuvas naudojami labai intensyviai; filtrus galima plauti indaplove.

+ Aktyvuotos anglies filtras yra neplaunamas ir antrg kartg nenaudojamas, turi
bati pakeistas apytiksliai kas 4 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé ir
gary surinktuvas naudojami intensyviai.

* Neatlikus numatyto valymo, gali kilti gaisro pavojus.

* Rinktuva valykite drégnu skuduréliu, naudodami neutraly skysta plovikl;.

Ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis g nurodo, kad Sis prietaisas
nepriskiriamas prie jprasty buities atlieky. Prietaisas turi bati perduotas |
reikiama surinkimo punkta, uzsiimantj elektros ir elektroninés jrangos
perdirbimu. Tinkamai sunaikindami §j gaminj, aplinkg ir Zmogaus sveikatg
apsaugosite nuo galimy neigiamy pasekmiy, kuriy gali atsirasti dél netinkamo
Sio gaminio utilizavimo. Norédami gauti daugiau informacijos apie Sio gaminio
utilizavima, kreipkités | vietines miesto institucijas, savo buitiniy atlieky
tvarkymo tarnybg arba parduotuve, kurioje prietaisg nusipirkote.



PRIETAISO APRASYMAS

Kliatis

Sudedamosios dalys
Nuor. Kiekis Gaminio sudedamosios dalys
1 1 Gaubto korpusas su: valdymo elementais, lempute,
pastuvuy, filtrais

Teleskopinis kaminas, susidedantis i$:

virdutinés sekcijos

apatinés sekcijos

Kryptinés grotelés

Aalala oo

2 150-120 mm redukciné jungé

Nuor. Kiekis Montavimo sudedamosios dalys
741 1 Gartraukio sujungiklio atrama

721 4 VirSutinés kamino sekcijos fiksavimo laikikliai

11 12 Sienos kam&ciai

12a 12 Sraigtai 4,2 x 44,4

12¢c 6  Sraigtai 2,9x6,5

12e 2 Sraigtai2,9x9,5

Kiekis Dokumentacija
1 Instrukcijos vadovas




MONTAVIMAS

Sienos grezimas ir laikiklio tvirtinimas
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» Uzdékite laikiklj 7.1, kaip parodyta, 935 mm vir§ viryklés virSaus, laikiklis turi bati nustatytas
lygiai.

« Sienoje pazymékite skyliy centrus laikiklyje.

o Uzdékite laikiklj 7.2.1, kaip parodyta, 1-2 mm nuo perdengimo arba vir$utinés ribos ir 324
mm nuo sienos kampo.

« Sienoje pazymeékite skyliy centrus laikiklyje.

« Laikiklj 7.2.1 tvirtinkite prie sienos taip, kaip parodyta, X mm Zemiau pirmo laikiklio (X =
pateikiamos virSutinés kamino dalies aukstis) ir 324 mm nuo sienos kampo.

« Pakartokite $ita veiksma kitoje puséje, patikrindami, ar jis nustatytas lygiai.

« Isgrezkite 8 mm skersmens skyles visy pazyméty tasky centre.

« [ skyles ikiskite sienos kamscius 11.

« Pritvirtinkite laikiklius ir atrama naudodami pateiktus sraigtus 12a (4,2 x 44,4).
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Gartraukio korpuso montavimas

Prie$ uzkabindami gartraukio korpusa, priderinkite 2 sraigtus
Vr, esancius gartraukio korpuso sujungimo taskuose, kad buty
nustatyti iki pusés reikiamo atstumo.

UZkabinkite gaubto korpusa uz sumontuoto laikiklio.
Priderinkite sraigtus Vr, norédami i§lyginti gaubto korpusa.

Jei montavimo darbus atliekantis darbuotojas mano esant
reikalinga, gartraukis prie sienos gali biiti pritvirtintas
naudojant dar du sraigtus su sienos kamsciais, kurie gali bati
idéti i§ gartraukio gaubto vidaus.

Pajungimas

ORO ISEJIMAS TRAUKIMO BUDU

Norint instaliuoti  traukimo versija pajunkite gartrauki prie
iSeinamojo kietojo arba lankstaus 150 arba 120 mm diametro
vamzdzio pagal jiisy pasirinkima.

Norint prijungti su 120 mm diametro vamzdziu iveskite
reduktoriy 9 { dimtraukio korpuso iSeiga.

Pritvirtinti vamzdj su specialiais prisukimo instrumentais. Sie
instrumentai néra itraukti { komplekta.

Isimti kvapa sutraukiancius anglies filtrus.




RECIRKULIACINES VERSIJOS ORO ISEJIMO ANGA

 ISgrezkite 125 mm skersmens skyle bet kurioje lentynoje, kuri
gali biiti pritvirtinta vir§ gaubto.

* Reduktoriaus jungg 9 uzdékite ant gaubto korpuso angos.

» Junge prijunkite prie ant lentynos esancios angos, naudokite
lanksty arba standy 120 mm skersmens vamzdi.

* Vamzdi pritvirtinkite nustatyta padétimi, naudokite reikiamus
vamzdzio tvirtinimo elementus (nepateikiami).

* Oro iSleidimo groteles 8 pritvirtinkite prie recirkuliacinés oro
angos, naudodami 2 pateikiamus sraigtus 12e (2,9 x 9,5).

« Isitikinkite, ar aktyvintosios anglies filtrai buvo idéti.

PAJUNGIMAS PRIE ELEKTROS

* Pajungti gartrauki | tinkla panaudojant bipolini jungikli su
maziausiai 3mm kontakty atidarymu.

* I8imti riebaly sulaikymo filtrus (zZiareti par. Eksploatacija)

Diimtakio montavimas

VirSutinis traukiamasis diimtakis

+ Siek tiek ispléskite dvi virSutinio dimtakio puses ir uzkabinkite
jas uz laikikliy 7.2.1, jsitiking, kad gerai uzsifiksavo.

e Pritvirtinkite Sonus prie laikikliy, naudodami pateiktus 4
sraigtus 12c.

Apatinis traukiamasis dumtakis

» Uzkabinkite ilaidus, esancius apatinéje diimtakio dalyje prie
gartraukio gaubto tvirtinimuy.

* Apating dalj Sonu pritvirtinkite prie gartraukio korpuso,
naudodami 2 pateiktus sraigtus 12c.




NAUDOJIMAS

LY

S vl vz V3

L Apsvietimas[jungti ir i§jungti ap§vietimo jrengima.

S Led Variklio jjungimas.

V1 Variklis  Jjungia ir i§jungia traukimo varikl{ minimaliu grei¢iu , pritaiko pastoviai,
ypatigai netriuk§mingai oro cirkuliacijai ypatingai esant mazam gary
kiekiui.

V2  Greitis Vidutinis greitis, skirtas daugeliui panaudojimo paskir¢iy, esant puikiam
santykiui tarp oro padavimo ir garso lygio.

V3  Greitis Maksimalus greitis skirtas dideliam gary kiekiui
ir ilgam gaminimo laikotarpiui.
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VALYMAS IR PRIEZIURA

Riebalus sulaikantys filtrai

METALINIY RIEBALU FILTRY VALYMAS
* QGali buti plaunami indy plovimo masinoje, butina plauti kas 2
ménesius ar dazniau jei naudojama ypac¢ daug.
* Nuimti filtus po viena pastumiant juos tuo paciu metu i
uzpakaling pusg ir patraukiant | apacia.
* Plaunant stengtis nesulenkti filtry ir prie§ {déjima nusausinti.
« [déti atgal paliekant rankena iSorinéje, matomoje puséje.

Aktyvintos anglies filtras (recirkuliaciné versija)

Sie filtrai yra neplaunami ir antra karta nenaudojami, turi biti
pakeisti apytiksliai kas 4 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé
ir gary surinktuvas naudojami intensyviai.
AKTYVINTOS ANGLIES FILTRO KEITIMAS
* ISimkite metalinius riebaly filtrus.
« ISimkite prisotinta anglies filtra, kaip parodyta (A).
« Idékite naujus filtrus (B).
 Pakeiskite metalinius riebaly filtrus.
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ApSvietimas

Lempuciy keitimas

20 W halogeniné lemputé.
* ISsukite 2 sraigtus, fiksuojancius lemputés atrama, ir

iStraukite ja i§ gaubtuvo.

* I8sukite lemputg i§ atramos.
+ Keiskite kita to paties tipo lempute, isitiking, ar du
kaiStukai yra tinkamai idéti i lemputés laikiklio

skyles.
* V¢l idékite atrama, uzfiksuodami ja ankséiau
iSsuktais sraigtais.
Lemputé | Galingumas (W) Lizdas |tampa (V) Matmenys (mm) ILCOS kodas
@ 28 E14 220-240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GuU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GuU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40 x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lempute) FSD-9/27/1B--G23
9 G23 220-240 167 x 28
(starteris)
91 (lemputé)
11 G23 220-240 2358 x 28 FSD-11/40/1B--G23
(starteris)




IETEIKUMI UN PRIEKSLIKUMI

A |jetodanas noradijumi attiecas uz vairakam Ts ierices versijam. Tadgjadi

iespéjams, ka atradisit atseviSkas funkcijas, kas nepiemit konkrétajai
iericei.

UZSTADISANA

Izgatavotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas raduSies nepareizas
uzstadiSanas rezultata.

Minimalais droSais attalums starp plits virsmu un
tvaiku nostcéju ir 650 mm (dazus modelus var
uzstadit zemak, skatiet sadalu par darba izmériem J_\
un uzstadidanu).

Parbaudiet vai strava majas elektrotikla atbilst =
tehnisko datu plaksnité noradrtaja, kas O]
piestiprinata nosucéja iekSpuse.

1. klases ierices gadijuma parbaudiet, vai majas L7

elektrotikls nodroSina pareizu zeméjumu.

Pievienojiet nosticéju izvades plusmai ar cauruli 120 mm diametra. Pllismas
celam jabat péc iespéjas 1sakam.

Nepievienojiet noscéju izpludes caurulvadiem, kas izvada sadeg$anas
atlikuma produktus (boileri, kamini utt.).

Ja nosicejs tiek izmantots kopa ar neelektriskam

iericém (piem., gazes plitim), telpa janodroSina

pietickama ventilacija, lai nepielautu izvadami

gazu plusanu atpakal. Virtuvei jabat aprikotai ar —
atveri, pa kuru var ieplust ara gaiss. Ja tvaika
noslcéjs uzstadits savienojuma ar neelektriska
iericém, telpas negativais spiediens nedrikst
parsniegt 0,04 mbar, lai nepielautu garainu
iepliSanu atpakal telpa.

Gadijuma, ja bojats stravas padeves kabelis, to janomaina izgatavotaja vai
tehniskas apkalpoSanas dienesta parstavim, lai nepielautu nekadus riskus.




Ja gazes plits uzstadiSanas instrukcijas noradits lielaks attalums, neka
noteikts ieprieks, tad tas ir janem véra. Jaizpilda noteikumi, kas saistiti ar
gaisa atbrivo$anu.

Tvaika nosiicéja atbalstam izmantot tikai skrlives un mazas sastavdalas.
Bridinajums: Ja skravju vai stiprindjuma ierices uzstadisana nav ievérotas
§Ts instrukcijas, tad var rasties elektriskas stravas trieciena riski.
Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédza palidzibu, kam saskares
atstarpe ir vismaz 3 mm.

IZMANTOSANA

* Tvaika nosucéjs ir izstradats ekskluzivi lietoSanai majsaimnieciba, lai

novérstu virtuves smakas.

Nekad nelietot tvaika nosticéju tadiem mérkiem, kadiem to nav paredzéts
lietot.

Nekad zem funkcioné&joSa tvaika nosiicéja neatstat lielas atklatas liesmas.
Noregulét liesmas intensitati tikai tieSi zem pannas, parliecinoties, ka liesma
atrodas art arpus pannas malam.

Dzilas tauku cepS$anas ierices lietoSanas laika ir

nepartraukti janovero: parkarséta ella var liesmas

sadegt.

Neuzstadit zem tvaika nosicéja gabaritiem; J
aizdegSanas risks.

So ierici lietot drikst 8 gadus veci un vecaki bémni,

ka arT personas ar ierobezotam fiziskdm, sensoriskam vai garigam spé&jam,
vai personas, kam nav pieredzes un zinasanu, ja tam ir nodroSinata
uzraudziba vai instrukcijas, kas saistitas ar drosu ierices lietoSanu un
ietverto bistamibas risku izpratni. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. Tirisanu
un ierices kopSanu nedrikst veikt bérni, ja tie netiek uzraudziti.



« “UZMANIBU: Atklatas detalas gatavo$anas iekartu izmantoanas laika var
kOt karstas.”

APKOPE

* Pirms jebkadu apkopes darbu veikSanas atslédziet ierici no elektrotikla.

« Tiriet un/vai mainiet filtrus péc noteikta laika perioda (aizdeg$anas
briesmas).

* Tauku filtri jatira ik péc 2 darbibas méneSiem vai biezak, ja ierice tiek
intensivi lietota, filtrus var mazgat trauku mazgajamaja masina.

+ Aktivas ogles filtrs nav mazgajams un nav atjaunojams, to jamaina apméram
péc 4 ménesu darbibas vai biezak, ja ierice tiek izmantota intensivi.

* Nespéja veikt tiriSanu, ka noradits var izraisit ugunsbistamibu.

+ Nosucgju tiriet ar mitru lupatinu un neitralu Skidru mazgasanas lidzekli.

Simbols g uz izstradajuma un tam pievienotajos dokumentos nozimé, ka o
ierici nedrikst izmest kopa ar parastiem sadzives atkritumiem. Ta janodod
elektrisko vai elektronisko preCu savakSanas punkta, kur tos pienem
parstradei. NodroSinot 8T izstradajuma pareizu utilizaciju, Jus palidziet novérst
potenciali negativu ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu, kas tomér var notikt, ja
neieverosiet 8T izstradajuma utilizacijas noteikumus. Lai iegatu
papildinformaciju par St produkta parstradi, sazinieties ar savu pasvaldibu,
vietgjo atkritumu savak$anas dienestu vai veikalu, kura iegadajaties o
produktu.



TEHNISKIE DATI

lzmeri

Sastavdalas
Ats. Daudz. Izstradajuma sastavdalas
1 1 Tvaiku noslcéja korpuss, komplektd ar: vadibas

elementiem, apgaismojumu, ventilatoru, filtriem
Izbidamais dimenis, kas sastav no:

Aug3gja dala

Apak$géja dala

Virzits rezgis

SaSaurinadanas uzmava g 150-120 mm

Aala oo

Ats. Daudz. UzstadiSanas sastavdalas

741 1 Tvaika nosiicgja savienotaja atbalsts

721 4 Augséjas dimvada dalas fiksacijas kronsteini
11 12 Sienas dibeli

12a 12 Skrives4,2x44 4

12¢c 6  Skrives 2,9x6,5

12e 2 Skrives2,9x9,5

Daudz. Dokumentacija
1 LietoSanas pamaciba




UZSTADISANA

Sienu urbSana un kronsteinu nostiprinaSana
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* Piesliet kronsteinu 7.1, ka paradits, 935 mm attaluma virs plits kars€Sanas virsmas, ripgjoties,
lai kronsteins biitu izlidzinats.

* Atzimgjiet uz sienas kronsteinu atveru centrus.

* Piesliet kronsteinu 7.2.1, ka paradits, 1-2 mm attaluma no griestiem vai virsgjas virsmas un
324 mm attaluma no sienas stiira.

+ Atzimgjiet uz sienas kronsteinu atveru centrus.

* Pielikt kronsteinu 7.2.1 pie sienas ta, ka paradits, X mm attaluma zem pirma kronsteina (X =
komplekta ietvertas augsgjas dimvada sekcijas augstums) un 324 mm attaluma no sienas
stura.

+ Atkartot So operaciju otra pusg, nodrosinot tas Iimeni.

* Izurbt ¢ 8 mm atveres atzZimétajos centra punktos.

* levietot atver€s sienas dibelus 11.

 Nofiksét kronsteinus, izmantojot komplekta ietvertas 12a skrives (4,2 x 44,4).



Tvaika nosiicéja korpusa uzstadiSana

 Pirms tvaika nosticgja korpusa uzakésanas, noregulét 2 skrives
Vr, kas atrodas tvaika nosiic€ja savienojuma punktos, lai tas
biitu ieskravétas lidz pusei.

+ Pieakét tvaika nosiicgja korpusu pie uzstadita kronsteina.

* Noregulét skriives Vr 1idz nosticgja korpusa limenim.

+ Ja uzstaditajs uzskata par nepiecieSamu, tvaika nosiic€js var
tikt nostiprinats pie sienas, izmantojot divas papildus skriives
kopa ar sienas dibeliem, kuras var tikt poziciongtas no tvaika
nosiic€ja korpusa ick$puses.

Savienojums
CAURULVADU VERSIJAS IZPLUDES SISTEMA
Uzstadot caurulvada versiju, pievienojiet nosiicgju diimvadam,
izmantojot elastigu vai cietu cauruli ¢ 150 vai 120 mm, izveli at-
stajiet uzstaditaja zina.
* Lai uzstaditu @ 120 mm gaisa izpliides savienojumu, ievietojiet
samazinataja uzmavu 9 tvaika nosiic€ja korpusa izvadg.
* Fiksgjiet cauruli ar atbilstosam caurules skavam (nav ietverti).
* Iznemt iesp&jamos aktivétas ogles filtrus.




RECIRKULACIJAS VERSIJAS IZPLUDE

* Izgrieziet @ 125 atveri visos plauktos, zem kuriem tiks uzstadits
atstcgjs.

« Ievietojiet samazinataja atloci 9 atsticgja korpusa izvadg.

+ Savienojiet atloci ar izpludi plaukta virs atstic§ja ar elastigu vai
cietu 9120 mm cauruli.

+ Fiksgjiet cauruli ar atbilstosam caurules skavam (nav ietvertas
komplekta)

* Piestipriniet izpludes rezgi 8 pie recirkulacijas gaisa izplades,
izmantojot 2 komplekta ietvertas skriives 12e (2,9 x 9,5).

« Parliecinieties, ka aktivas ogles filtri ir uzstaditi.

ELEKTRISKAIS SAVIENOJUMS

* Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédza palidzibu, kam
saskares atstarpe ir vismaz 3 mm.

Iznemiet tauku filtrus (skatiet sadalu ,,Apkope”), parliecinoties,
ka padeves kabelis ir pareizi ievietots kontaktligzda, kas atro-
das ventilatora sanos.

Diimvada montaza

Augsgjais izpliides diimenis

* Nedaudz paplasiniet augséja dimvada abas puses un aizakgjiet
tas aiz kronsteiniem 7.2.1, parliecinoties, ka tas ir piegulosas.

* Nostipriniet sanus pie kronsteiniem, izmantojot 4 komplekta
ietvertas 12¢ skriives.

Apaksgjais izpliides diimenis

» Pieakét izcilnus, kas atrodas tvaika nosiic€ja iekSpuse, esosa
dimvada apvalka apaksgjai dalai.

* Fiksgjiet apaksgjo dalu skérsam nosiicéja korpusam, izmantojot
2 komplekta ietvertas 12¢ skriives.




IZMANTOSANA

L

N _
70000

S vl vz V3

Apgaismojums lesleédz un izslédz apgaismojuma sistemu.

S Diode Motora darbibas diode.

V1 Motors Ieslédz un izslédz sikSanas motoru zemakaja atruma. Tiek izmantots
nepartrauktai un klusai gaisa cirkulacija, ja gatavosanas laika rodas nedaudz
izgarojumu.

V2  Atrums Vidgjas atrums, piemérots lielakajai dalai gadijumu, kad nepiecieSams
optimali apstradat gaisa plismas/troksnpa attiecibu.

V3  Atrums Maksimalais atrums, tiek izmantots spécigai izgarojumu izdaliSanai

gatavosanas laika, tostarp ilglaicigi.




APKOPE

Tauku filtri

METALA PASBALSTOSO TAUKU FILTRU TIRISANA

« Filtri jatira ik p&c 2 darbibas ménesiem vai biezak, ja ierice tick
intensivi lietota, filtrus var mazgat trauku mazgajamaja masina.

* Izpemiet filtrus pa vienam, spiezot tos virziena uz grupas aiz-
muguri un vienlaicigi velkot uz leju.

* Izmazgajiet filtrus, uzmanieties, lai nesalocitu. Pirms uzstadi-
Sanas rupigi izzavejiet.

» Uzstadot filtrus atpakal, parliecinieties, ka rokturis ir redzams
no arpuses.

Aktivétas ogles filtrs (Recirkulacijas versija)

Sie filtri nav mazgdjami un nav atjaunojami, tos jamaina apmé-
ram péc 4 méneSu darbibas vai biezak, ja ierice tiek izmantota
intensivi.
AKTIVETAS OGLES FILTRA MAINA
* Nonemt metala tauku filtrus
* Izpemiet piesatinatos aktivetas ogles filtrus, ka noradits (A).
« Tevietot jaunus filtrus, ka noradits (B).
 Uzstadiet atpakal metala tauku filtrus.




Apgaismojums

SPULDZU MAINA

20 W halogéna spuldze

* Iznemiet 2 skrives, kas fiks€ atbalstu un izvelciet to

ara no tvaiku atsiicgja.

Iznemiet spuldzi no balsta.

Nomainiet ar jaunu

tada pasa

tipa

spuldzi,

parliecinieties, ka divas tapinas ir pareizi ievietota

spuldzes tur&taja atveres.

Uzlieciet atpakal balstu, fiksgjiet to sava vieta ar
divam pirms tam iznpemtajam skravem.

Lampa Jauda (W) Ligzda Spriegums (V) Gabariti (mm) ILCOS kods
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GuU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (lampa)
9 G23 220.240 (starteris) 167 x 28 FSD-9/27/1B-I-G23
1 623 91 (lampa) 235,8x 28 FSD-11/4011B-1-G23
220-240 (starteris) ’




SOOVITUSED JA ETTEPANEKUD

A Kasutusjuhised kehtivad selle seadme mitmele versioonile. Seetdttu vdite
siit leida individuaalsete funktsioonide kirjeldusi, mis ei kehti teie
spetsiifilisele seadmele.

PAIGALDAMINE

* Tootja ei vastuta mingite kahjustuste eest, mille pdhjuseks on ebadige
paigaldamine.

+ Minimaalne ohutu vahemaa pliidi pinna ja
pliidikummi vahel on 650 mm (mdned mudelid on
paigaldatavad madalamale, palun vaadake J_\
t66mddtmete ja paigaldamise 16ike).

* Veenduge, et vooluvdrgu pinge vastaks =
pliidikummi sisse kinnitatud andmeplaadil toodule. O]

* | klassi seadmete puhul veenduge, et
majapidamistoide garanteeriks adekvaatse L7
maanduse.

Uhendage pliidikumm tdmbel&ériga vahemalt 120 mm labimédduga toru
abil. Tee 166rini peab olema vdimalikult lihike.

« Arge iihendage pliidikummi pélemisaurusid (boilerid, kaminad jne) kandvate
tdmbeldoridega.

* Kui pliidikummi kasutatakse koos mitte-elektriliste
seadmetega (nt gaasipliidid), tuleb heitgaaside
tagasivoolamise valtimiseks tagada ruumis piisav St
Ohuvahetus. Kodgil peab olema puhta 6hu —
sisenemise garanteerimiseks otsene thendus
vaba dhuga. Pliidikummi kasutamisel koos
seadmetega, mille energiaallikaks ei ole elekter, ei
tohi ruumi negatiivne rohk Uletada 0,04 mbar, et
valtida aurude tagasi tdmbamist ruumi pliidikummi poolt.

+ Toitekaabli kahjustuste korral tuleb ohtude valtimiseks lasta see tootja voi
tehnilise hoolduse osakonna poolt asendada.




Kui gaasipliidi paigaldusjuhised maaravad suurema tlaltoodud vahemaa,
tuleb arvestada sellega. Taidetud peavad olema &hu valjutamisega seotud
maarused.

Kasutage pliidikummi toetamiseks ainult kruvisid ja vaikesi osi.

Hoiatus: Kruvide vdi kinnitusseadme mitte vastavalt nendele juhistele
paigaldamine vdib pdhjustada elektriohtusid.

Uhendage pliidikumm vérgutoitega vahemalt 3 mm kontaktivahega
kahepooluselise lUlitiga.

KASUTAMINE

* Pliidikumm on loodud eksklusiivselt koduseks kasutamiseks koogildhnade

eemaldamiseks.

/}}rge kasutage seda kunagi eesmarkidel, mille jaoks see mdeldud pole.
Arge jatke tootava pliidikummi alla kunagi kdrgeid avatud leeke.
Reguleerige leekide tugevust nii, et need oleks suunatud ainult panni pdhjale
ega ei haaraks selle kulgesid.

Rasvas kuumutamisel tuleb seda pidevalt jalgida:

ulekuumutatud &li véib pdlema suttida.

Arge pliidikummi all flambeerige — tuleoht.

8-aastased ja vanemad lapsed ning isikud, kellel

on piiratud fldsilised, sensoorsed v6i vaimsed

voimed voi kellel puuduvad kogemused ja

teadmised seadme kasutamise kohta, vbivad seda seadet kasutada, kui
neid jalgitakse voi juhendatakse seadme ohutul kasutamisel ning nad
moistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega mangida.
Puhastamist ja kasutajapoolset hooldust ei tohi teostada jarelevalveta
lapsed.



« “ETTEVAATUST: Ligipaasetavad osad vdivad koos
toiduvalmistusseadmetega kasutamisel kuumaks minna.”.

HOOLDUS

* Enne hooldustddde teostamist lllitage seade valja v6i Uhendage see
vorgutoitest lahti.

+ Maaratud perioodi méddumisel puhastage voi vahetage filtrid (tuleoht).

+ Rasvafiltrid tuleb puhastada iga 2 kasutuskuu jarel, eriti suurel
kasutuskoormusel sagedamini, ning pesta ndudepesumasinas.

* Aktiivsoefilter ei ole pestav ega regenereeritav ning tuleb vahetada ligikaudu
iga 4 kasutuskuu jarel vdi eriti suurel kasutuskoormusel sagedamini.

+ "Puhastamise siintoodud viisil mitte teostamise tagajarjeks on tulekahju oht."

* Puhastage pliidikummi niiske lapi ja neutraalse vedela puhastusvahendiga.

E stimbol toote vdi selle pakendi peal tahendab seda, et antud toodet ei saa
kasitleda olmeprigina. Selle asemel tuleb see anda lle elektrilise ja
elektroonilise varustuse jaatmete Umbertootlemisega tegelevale asutusele.
Toote dige kdrvaldamise tagamisega aitate te ara hoida véimalikke
negatiivseid tagajargi keskkonnale ja inimeste tervisele, mis voib vastasel juhul
tekkida selle toote vale kasitlemise kaigus. Tapsemat teavet selle toote
umbertootlemise kohta saate te oma linnakantseleist, olmejaatmete
kdrvaldamise teenistusest voi poest, kust te selle toote ostsite.



OMADUSED

Mdédud

Komponendid
Viide Kogus Toote komponendid
1 1 Pliidikummi korpus koos jargmisega: juhikud, valgusti,
puhur, filtrid

Teleskoopkorsten, mille osadeks on:

Ulemine osa

Alumine osa

Suunav vore

Al lala o

Siirdmik&arik @ 150-120 mm

Viide Kogus Paigalduskomponendid
741 1 Pliidikummi Ghenduse tugi

7.21 4  Korstna lilemise osa kinnitusklambrid

1 12 Thdblid

12a 12 Kruvid 4,2 x 444

12¢ 6 Kruvid2,9x6,5

12¢ 2 Kruvid29x95

Kogus Dokumentatsioon
1 Kasutusjuhend

e




PAIGALDAMINE

Seina puurimine ja klambri kinnitamine
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» Asetage klamber 7.1 nagu niidatud 935 mm korgusele pliidist veendudes, et klamber on
loodis.

* Mairgistage sein klambri aukude keskkohtades.

* Asetage klamber 7.2.1 nagu nididatud 1-2 mm kaugusele laest vdi iilemisest piirist ja 324
mm kaugusele seina nurgast.

» Mirgistage sein klambri aukude keskkohtades.

» Asetage klamber 7.2.1 ndidatud viisil seinale X mm esimesest klambrist allapoole (X =
kaasas oleva korstna iilemise osa kdrgus) ja 324 mm kaugusele seina nurgast.

» Korrake sama toimingut ka teisel poolel, kontrollides, et see on loodis.

* Puurige ¢ 8 mm augud kdikidesse mérgistatud keskpunktidesse.

* Asetage aukudesse tiiiiblid 11.

» Kinnitage klambrid ja tugi kaasas olevate kruvidega 12a (4,2 x 44.,4).




Pliidikummi korpuse paigaldamine

* Enne pliidikummi korpuse riputamist reguleerige pliidikummi
korpuse iihenduspunktides asuvad 2 kruvi Vr nii, et need oleks
keskpunktis.

* Riputage pliidikummi korpus paigaldatud klambrile.

* Reguleerige kruvid Vr pliidikummi korpuse loodi seadmiseks.

* Kui paigaldaja seda vajalikuks peab, on vdimalik kinnitada
pliidikumm seinale kasutades veel 2 kruvi koos tiiliblitega,
mille saab paigale asetada pliidikummi katte seest.

Uhendused
TORUSTIKUGA VERSIOONI OHUIMUSUSTEEM
Torustikuga versiooni paigaldamisel ihendage pliidikumm korst-

jadb paigaldajale.

* ¢ 120 mm OShuimuiithenduse paigaldamiseks sisestage pliidi-
kummi korpuse viljundile siirdmik&arik 9.

+ Kinnitage toru kohale piisava hulga toruklambrite abil (ei ole
kaasas).

* Eemaldage vdimalikud soefiltrid.




RETSIRKULATSIOONIGA VERSIOONI OHUVALJUND

Loigake o 125 mm ava kdigisse pliidikummi kohal asuda voi-

vatesse riiulitesse.

+ Asetage siirdmikdérik 9 pliidikummi korpuse viljundile.

» Uhendage dirik pliidikummi kohal oleval riiulil véljundiga
9120 mm vooliku vai toru abil.

+ Kinnitage toru kohale piisava hulga toruklambrite abil (ei ole

kaasas).

Kinnitage ohuvéljundi vore 8 retsirkulatsioonidhu viljundile 2

lisatud kruviga 12e (2,9 x 9,5).

Kindlustage, et aktiivsoefiltrid oleks paigaldatud.

ELEKTRIUHENDUS

+ Uhendage pliidikumm vérgutoitega vihemalt 3 mm kontakti-
vahega kahepooluselise liilitiga. ¢
* Eemaldage rasvafiltrid (vt 16iku Hooldus) veendudes, et toite-

kaabli iihendus on ventilaatori kiiljele asetatud pessa digesti si-
sestatud.

Loori monteerimine

Ulemine témbel6or

+ Laiendage iilemise 160ri kahte kiilge kergelt ja haakige need
klambrite 7.2.1 taha veendudes, et need istuvad hésti.

+ Kinnitage kiiljed klambritega 4 kaasas oleva kruviga 12c.

Alumine tombel6or

+ Uhendage korstna alumises osas asuvad keeled pliidikummi
kattes olevatesse pesadesse.

+ Kinnitage alumine osa kiilgsuunas pliidikummi korpusega 2
kaasas oleva kruviga 12c.




KASUTAMINE

L

N _
70000

S vl vz V3

L Valgustus  Valgustussiisteemi sisse- ja véljaliilitamine.

S Valgusdiood Mootori t66 valgusdiood.

V1 Mootor Liilitab pliidikummi mootori madalal kiirusel sisse ja vélja. Kasutatakse
pideva ja vaikse Shuvahetuse pakkumiseks kergete keetmisaurude puhul.

V2  Kiirus Keskmine kiirus, sobib enamikule td6tingimustele optimaalse toddeldud
ohuvoolu ja miirataseme suhtega.

V3 Intensiivne Maksimaalne kiirus, kasutatakse suurimate keetmisaurude emissioonide

eemaldamiseks, ka pikema aja jooksul.




HOOLDUS

Rasvafiltrid

METALLIST ISESEISVATE RASVAFILTRITE PUHASTAMINE

+ Filtrid tuleb puhastada iga 2 kasutuskuu jérel, eriti suurel kasu-
tuskoormusel sagedamini, ning pesta ndudepesumasinas.

* Eemaldage filtrid iikshaaval, surudes neid grupi tagaosa suunas
ning samal ajal allapoole tdommates.

* Peske filtrid, véltides samal ajal nende painutamist. Laske neil
enne uuesti paigaldamist kuivada.

* Filtrite uuesti paigaldamisel veenduge, et kiepide oleks véljast
néhtaval.

Aktiivsdefilter (retsirkulatsiooniga versioon)

Need filtrid ei ole pestavad ega regenereeritavad ning tuleb vahe-
tada ligikaudu iga 4 kasutuskuu jérel voi suurel kasutuskoormusel
sagedamini.

AKTIIVSOEFILTRI VAHETAMINE

* Eemaldage metallist rasvafiltrid

» Eemaldage kiillastunud aktiivsdefilter, nagu niidatud (A).
+ Paigaldage uued filtrid (B).

* Paigaldage metallist rasvafiltrid tagasi.




Valgustus

VALGUSTUSE VAHETAMINE

20 W halogeenpirn.

» Eemaldage valgustuse tuge paigal hoidvad 2 kruvi ja

tommake see pliidikummist vélja.

+ Eemaldage lamp toest.

» Asendage see teise sama tiilipi lambiga veendudes, et
molemad tihvtid on Sigesti lambihoidiku pesa ava-

desse sisestatud.

» Paigaldage tugi tagasi, kinnitades selle kohale eemal-

datud kahe kruviga.
Pirn Véimsus (W) Pesa Pinge (V) Mdotmed (mm) ILCOS kood
@ 28 E14 220 - 240 104 x 35 HSGSB/C/UB-28-220/240-E14
@ 20 G4 12 33x9 HSG/C/UB-20-12-G4
E 35 GU10 230 51 x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/40
50 GU10 230 51x 50,7 HAGS-35-230-GU10-51/20
? 20 GU4 12 40x 35 HRGS-20-12-GU4-35/30
20 GU5.3 12 46 x 51 HRGS-20-12-GU5.3-50/10
ﬂ 16 G13 95 720 x 26 FD--16/40/1B-E--G13--26/720
D 18 G13 57 589,8 x 26 FD--18/40/1B--E--G13--26/600
60 (pirn) g "
9 G23 220-240 (starter) 167 x 28 FSD-9/27/1B--G23
91 (pirn)
1" G23 2358 x 28 FSD-11/40/1B-1-G23

220-240 (starter)
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HSGIC/UB-20-12-G4 33x9 12 G4 20 @
HAGS-35-230-GU10-51/40 51 x 50,7 230 GU10 35 E
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